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ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ І ПОЛІТИКА РЕГІОНАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Реформу децентралізації в Україні було розпочато значною 

мірою з огляду на незадовільну спроможність переважної 

більшості органів місцевого самоврядування з-поміж близько 

11 тис. місцевих рад, які існували до 2014 р., здійснювати власні та 

делеговані повноваження на належному рівні. Однією з ключових 

цілей реформи місцевого самоврядування й територіальної 

організації  влади  на  засадах  децентралізації  стало  забезпечення  
належної спроможності територіальних громад насамперед до 

надання публічних послуг [1]. 

До початку реформи децентралізації на території 

Запорізької областііснувало 20 районів, 950 населених пунктів, 5 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
http://www.economy.nayka.com.ua/


53 

міст обласного значення та299 місцевих рад, з них: сільських – 263, 

селищних – 22, міських – 14 [4]. Реорганізація районів розпочалася 

з грудня 2020 року, після того, як набув чинності закон про 

розмежування повноважень і ресурсів між районами та громадами. 

За  показниками формування спроможних громад у регіонах  

п’ятірка регіонів лідерів реформи та аутсайдерів змінилася 

несуттєво. На початку 2020 р. рейтинг областей із формування 

спроможних громад очолювали Житомирська, Дніпропетровська, 

Чернігівська, Хмельницька та Запорізька області (порівняно з 

початком 2019 р. замість Волинської до першої  п’ятірки  увійшла  

Дніпропетровська  область). На початок 2020 р. рейтинговий 

список областей щодо формування спроможних громад 

завершували Київська, Львівська, Закарпатська, Вінницька та 

Кіровоградська області. Перелік областей, у яких на початок 2020 

р. були затверджені перспективні плани, поповнився 

Закарпатською областю [1]. 

 

Таблиця 1 

Новий територіальний устрійУкраїни 

Область Площа, км
2 Кількість 

населення, осіб 

Кількість 

громад 

Кількість 

районів 

Україна  576603 38123454 1439 119 

Запорізька обл. 27180 1682534 67 5 

Джерело: розроблено автором за даними 5 

 

Реформа передбачає відповідальність органів місцевого 

самоврядування перед жителями – за ефективність своєї роботи, а 

перед державою – за її законність.Станом на 9 квітня 2021 року в 

Запорізькій області сформовано 5 укрупнених районів, створено 67 

громад. Перелік спроможних територіальних громад Запорізької 

області  створених у відповідності з «Перспективним планом 

формування територіальних громад Запорізької області» [2]. 

На  практиці  децентралізація  обертається для ОТГ 

концентрацією (укрупнення територіальних громад) та 

централізацією (втрата внаслідок об’єднання громад владних 

повноважень сільськими, селищними, міськими радами та їх 

зосередження в адміністративних центрах новостворених 

територіальних утворень) [3]. 

У процесі здійснення в Україні децентралізації влади та 

управління виникають різного роду проблеми як практичного, 

управлінського, так і теоретичного характеру, які потребують 

пошуку причин їх появи та надання обґрунтованих пропозицій 
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щодо їх розв’язання. Переважна більшість із цих проблем є 

наслідком відсутності концептуальних засад реформування  

територіальної організації влади. Звідси, певна непослідовність, 

суперечливість, незавершеність дій владних структур усіх рівнів, і 

центральної влади передусім, що знаходять свій прояв у ході 

реалізації, розпочатої шість років тому реформи. 

Разом з очевидними вигодами від об’єднання і успіхами, в 

процесі втілення реформи на місяцях і в Запорізькій області, 

зокрема, мають місце проблеми, які стримують реалізацію 

децентралізації. До таких слід віднести недосконалість 

законодавства, неузгодженість між забов’язаннями фінансування, 

слабке кадрове забезпечення органів управління громадою, 

політична і економічна нестабільність. 
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